

# 南阳卫生健康体育动态

2025 年第 3 期

南阳市卫健体委办公室

2025 年 1 月 13 日

---

南阳市召开生物医药产业发展座谈会。1 月 8 日，市政府召开全市生物与医药产业发展座谈会，市政府副秘书长李菡主持，阿颖副市长出席会议并讲话。会议指出，生物与医药产业是极具潜力的朝阳产业，对我市高质量转型发展具有重要意义。各县市区和各有关部门要高度重视，科学谋划，确保产业发展取得实效，努力开创我市生物医药产业发展的新局面。会议要求，各县市区政府要抓紧完善生物与医药产业链发展方案，科学制定明年的工作目标、路径和举措，把各项重点任务干成干好干出彩。

（委生物医药产业链专班）

**镇平县医疗质控工作成效显著亮点频出。**日前，镇平县卫健委组织召开 2024 年度医疗质量控制中心会议，总结年度医疗质量控制中心工作并进行年度考核。**创新考核，树立新标尺。**会上，镇平县卫健委大胆创新考核方式，汇聚多方力量组成考核专家组，采用查看资料与现场述职相结合的模式，对质控组织建设、中心运行等多维度工作进行了全面科学的检验。**开放共享，搭建大舞台。**会议交流环节，各质控中心主任委员借助 PPT 形式进行汇报，搭建起一个开放共享的平台。各中心相互汲取经验、查漏补缺，共同推动全县医疗质量管理同质化发展。**多科协作，拓展内动力。**考核过程中，倡导多学科协作，打破学科壁垒，整合优势资源，共同探寻医疗质量提升的最优路径，这一举措使医疗质量管理更具综合性与系统性，进一步拓展了质控工作的深度与广度。**成效显著，助力大提升。**通过定期或不定期的专业培训与质控指导活动，以及定期质控检查与现场指导评价，严格落实质控管理措施，成功降低了医疗事故风险，提升了医疗服务的整体质量。

（镇平县卫生健康委）

**内乡县卫健委开展消防安全演练，防患于未“燃”。**为进一步提升全县卫健系统消防安全意识和应急处置能力，近期，内乡县卫健委组织全县各医疗机构相继开展消防安全培训和实践演练活动。县卫健委全体班子成员深入分包联系的医疗机构进行指导，各医疗机构主要负责人亲自担任讲解员、实操员，手持灭火器，详细为医护人员讲解其构造、原理和使用方法，并组织进行

实践操作。同时，各医疗机构还以住院病房发生火灾为背景，开展模拟演练。在转运病人环节，医护人员用担架平稳地将“患者”转移，密切关注“患者”情况，确保转移过程中不造成二次伤害。在逃生过程中，医护人员熟练运用从培训中学习的要领，用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低姿前行，沿着预定的逃生路线向安全区域疏散。通过本次安全生产培训和消防安全演练，进一步增强了医护人员消防安全意识和应对火灾能力，为全县医疗机构安全运营和患者的生命安全筑牢了坚实防线。

（内乡县卫生健康委）

**方城县卫健委积极开展关爱特扶家庭活动。**方城县卫健委认真贯彻落实国家计划生育特别扶助家庭服务政策，积极做好特扶家庭关爱工作。1月8日至10日，组织工作人员开展特别扶助家庭慰问活动，为困难家庭送上油、米、牛奶等生活用品。认真聆听并深入了解特扶家庭状况，身体情况及伤残家庭子女情况。讲解国家对于失独、伤残家庭的扶助政策，嘱咐他们有困难及时与工作人员联系。此次走访活动，慰问特扶对象288人，以“接地气、心贴心”的实际举措，提高了困难群众获得感和幸福感，营造了全社会关心关爱的良好氛围。

（方城县卫生健康委）

**南阳市中心医院走进汉冶派出所开展义诊活动。**为进一步深化警医协作，关注公安民警的身心健康，1月9日，南阳市中心

医院组织多学科专家团队，并安排移动体检车走进汉冶派出所开展免费体检及义诊活动。活动现场，民辅警有序体验“一站式”健康体检，医院医护人员通过DR、彩超、心电图、血糖检测、血压检测、骨密度检测等，对民辅警的身体状况进行详细检查，使公安民警足不出户就能享受到医院的健康服务。同时，来自多个专业的专家团队现场问诊，对民辅警的体检结果进行全方位解读，并提供专业的健康建议和治疗方案。民辅警们纷纷表示在今后的工作中会更加关注身体健康隐患，以健康的体魄、最佳的状态投入公安工作中，全心全意为人民服务。未来，南阳市中心医院将持续凭借专业领域的深厚积累，为公安民警提供更加全面、深入的医疗服务，共同为营造和谐稳定的社会环境贡献力量。

（南阳市中心医院）

**南阳市体育事业发展中心荣获“2024年科学健身指导国家典型案例”入围奖。**1月7日，2025年第六次国民体质监测工作动员部署会暨2024年常态化国民体质监测工作总结会在江苏扬州召开，31个省、自治区、直辖市体育局领导、国民体质监测工作主要负责同志参会。会上，国家体育总局体育科学研究所向入围2024年“体质测定与科学健身指导典型案例”的15家单位颁发证书。其中，南阳市申报项目《奋力打造体质监测发展新引擎 探索体卫融合新模式》成功入围。市体育事业发展中心相关负责人受邀参加会议并上台领取荣誉证书。此次由国家体育总局发起并面向全社会开展的科学健身指导案例征集与评审活动，涵

盖了六大类不同项目，被选出的典型案例，不仅在实践中取得了显著的效果，还在社会上产生了广泛的影响，具有重要的借鉴意义和创新价值。下一步，市体育事业发展中心将继续努力，为全国各地提供更多的经验借鉴，不断提升科学健身指导的服务水平，推动全民健身与全民健康之间的深度融合。

（南阳市体育事业发展中心）

**南阳医专一附院开展安全大排查活动。**1月8日，南阳医专一附院副院长陈晓带领后勤保障科、保卫科、基建办等关键部门，开展全面深入的安全隐患排查活动。在学生宿舍，检查小组详细检查了消防设备、用电设备以及卫生状况，确保住宿环境的安全与舒适；在地下室，严格检查了防水、排水系统、电气线路的安全性以及消防设备的完好性，防止电气火灾等安全隐患的发生；在消防泵房、电梯机房全面检查了设施设备的运行情况，确保在紧急情况下能够迅速启动并安全运行。此外，还认真检查了餐厅的食品采购、存储、加工、销售及环境卫生，确保食品安全。在检查过程中，检查小组严格按照流程操作，对发现的安全隐患进行详细记录，能够立即整改的隐患现场整改，对于需要长时间整改的隐患，制定了详细的整改计划，并明确了整改责任人和整改时限，确保隐患得到及时有效的消除。下一步，医专一附院将以此次安全检查为契机，进一步加强医院安全管理，确保医院安全稳定不留死角，为患者提供更高品质的医疗服务和就医环境。

（南阳医专一附院）

**南阳市口腔医院召开 2025 年工作部署会。**1 月 9 日，南阳市口腔医院（南阳市第十人民医院）召开 2025 年重点工作部署会，全面总结 2024 年工作情况，精心谋划布局 2025 年工作方向和重点任务，院领导班子、中层干部、先进个人及职工代表 300 余人参会。会上，副院长祝红伟对医院 2024 年工作进行总结回顾；院长刘中寅发表讲话，肯定了 2024 年医院所取得的成绩，从十二个方面对医院 2025 年工作进行安排部署，为医院发展明确目标、理清思路。会议强调，新的一年，医院要坚持稳中求进工作总基调，以国家三级公立医院绩效考核、全省口腔专科医院 DRG 绩效考核为抓手，全面深化内部管理，持续强化服务意识，规范医疗行为，提升医疗质量，努力“争创三级甲等口腔医院、打造省级区域口腔医疗中心”。一要统一思想、坚定信心，进一步增强医院高质量发展的使命感和责任感。二要提升内涵建设，遵循“高质量发展 精细化管理”理念，以实干笃行的工作作风，推进医院高质量发展。会议还对 2024 年度先进科室、先进个人、医德医风考评优秀人员、优秀论文、专著等获得者进行表彰。

（南阳市口腔医院）

**南阳市第八人民医院召开 2024 年总结暨 2025 年工作会。**1 月 8 日，南阳市第八人民医院召开 2024 年工作总结暨 2025 年工作会，医院党政班子成员、全体职工参加，党支部委员吴松主持。会上，各科室负责人分别围绕医疗服务、医保基金使用、2024 年公共卫生服务项目落实执行情况、2024 年财务决算报告暨

2025年财务预算、工会工作等方面作专题汇报。副院长王巧慧对2024年分管工作进行总结，并对2025年项目建设等工作进行安排；副院长王欣昌总结2024年工作情况并对2025年工作谋划进行了部署；院长王进宝发表讲话。会议强调：2024年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，医院紧紧围绕以人民健康为中心发展理念，坚持预防为主，中西医并重协同发展，坚持医卫融合、医防协同，不断提升群众便民就医感受，各项工作稳中有进，成效明显。2025年，要目标笃定，勇往直前，把时时放心不下的责任感化作事事心中有底的行动力，为社区居民的健康福祉拼搏奋进，推动医院高质量发展！

（南阳市第八人民医院）

---

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：省卫健委办公室、市委办公室、市政府办公室。

发：各县市区卫健委（卫健中心）、体育管理部门，桐柏县教体局，高新区卫生健康体育局，委属和管理单位，委机关各科室。

编辑：王风

审核：姚俊志

---